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Executive summary 

 Tutte le case di sondaggi sono concordi nel sottolineare un trend ormai 

irreversibile: I ‘NO’ IN COSTANTE AUMENTO, I ‘SÌ’ IN CADUTA LIBERA. 
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Executive summary 

 I sondaggisti sono ormai concordi: al referendum costituzionale 

del prossimo autunno a vincere sarà il ‘No’.  

 Nelle slide successive è evidenziato questo trend, che mostra in 

modo inequivocabile come sia in atto una vera e propria tendenza: 

i ‘Sì’ sprofondano mentre i ‘No’ aumentano. 

 Gli ultimi sondaggi (quelli di Emg per TgLa7 e di Mannheimer) 

danno in vantaggio i NO di 9-10 punti. Un distacco che se 

analizzato alla luce del costante decremento degli indecisi a favore 

del fronte del NO tenderà ad aumentare sempre più. 
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Sondaggio Eumetra Monterosa (a cura di Renato Mannheimer) 

I NO RAGGIUNGONO IL 55%: +10% SUL Sì 
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L’ultimo sondaggio di Renato Mannheimer conferma l’irreversibile 

tendenza: i ‘No’ sono nettamente in vantaggio rispetto ai ‘Sì’ 

+ 10 punti percentuali 
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SONDAGGIO MANNHEIMER:  

NO AL 55%, Sì AL 45% 

 NO, + 2% in una settimana 
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Sondaggio Emg La7 

I ‘NO’ CRESCONO E SUPERANO IL 54% 

 Grafico ottenuto non computando gli indecisi e gli astenuti 
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Sondaggio Emg La7 
INCREMENTO COSTANTE DEI NO AL CALO DEGLI INDECISI 
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 L’incremento costante dei No è quasi direttamente proporzionale al decremento degli indecisi. 

Il fronte dei Sì infatti raccoglie solo 1/3 degli indecisi   

 Se questa tendenza continua, fino ad esaurimento degli indecisi, la partita del 

referendum potrebbe chiudersi con un 58% di No e 42% di Sì  
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Lo strano caso del Sondaggio Ixè – Agorà Rai3 
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 Anche per l’anomala casa di rilevazione Ixè – Agorà Rai3, che aveva sempre dato 

e continua a dare in vantaggio i Sì sui NO, permane e si rafforza una tendenza: i 

Sì sono in caduta libera. In sole 4 settimane hanno perso più di 4 punti 

percentuali (42% al 1 settembre, 38% al 23 settembre). 

 Questo sondaggio presenta molte problematicità in controtendenza con tutte le 

case di sondaggi che sottolineano invece un incremento sensibile dei NO a 

discapito di una forte diminuzione di Sì e INDECISI. 

 Proprio il dato relativo agli ‘indecisi’ evidenzia il trend difforme da tutte le altre 

rilevazioni: per Ixè essi sorprendentemente aumentano al diminuire dei Sì, +4 punti 

in 4 settimane (23% al 1 settembre, 27% al 23 settembre). 

Sì NO INDECISI 
23-set 38 35 27 

16-set 39 37 24 
08-set 40 36 24 

01-set 42 35 23 
04-ago 45 36 19 

28-lug 44 38 18 


